จังหวัดกาฬสินธุ์ เปิดงาน “สงกรานต์ถนนข้าวก่ำ มรดกภูมิปัญญา ทรงคุณค่าคู่โลก” ประจำปี 2567

วานนี้ (13 เม.ย. 2567) ที่บริเวณด้านหน้าพิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์ (หอศิลป์) ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ์ (หลังเก่า) นายสนั่น  พงษ์อักษร  ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ เป็นประธานในพิธีเปิดงานประเพณีสงกรานต์  "สงกรานต์ถนนข้าวก่ำ มรดกภูมิปัญญา ทรงคุณค่าคู่โลก" ประจำปี 2567  โดยมี นางสิริวิมล  พงษ์อักษร นายกเหล่ากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ์ นายธวัชชัย รอดงาม นายธนภัทร ณ ระนอง นายรุจติศักดิ์ รังษี รองผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ นายผดุงศักดิ์  อิ่มเอิบ ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ์ นายจารุวัฒน์ บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ ประชาชนจากคุ้มวัดต่างๆ ในเขตเททศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เข้าร่วมพิธีและร่วมสรงน้ำพระพุทธสัมฤทธิ์นิรโรคันตราย หรือหลวงพ่อองค์ดำชุ่มเย็นและพระพุทธสิหิงค์  เพื่อเสริมสิริมงคลเนื่องในงานประเพณีสงกรานต์

นายจารุวัฒน์ บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  กล่าวว่า  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ร่วมกับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ์ พุทธสมาคมจังหวัดกาฬสินธุ์ สำนักงานสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดกาฬสินธุ์ พร้อมด้วยส่วนราชการ เอกชน ชุมชน พ่อค้าและประชาชนได้กำหนดจัดงานประเพณีสงกรานต์ "สงกรานต์ถนนข้าวก่ำ มรดกภูมิปัญญา ทรงคุณค่าคู่โลก" ประจำปี 2567  ขึ้นระหว่างวันที่ 11-15  เมษายน 2567 ณ วัดกลาง (พระอารามหลวง) บริเวณหน้าพิพิธภัณฑ์หอศิลป์กาฬสินธุ์ ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ์ (หลังเก่า) ถนนข้าวก่ำ (ถนนอนรรฆนาค) และวงเวียนไดโนเสาร์ (หน้าวัดสว่างคงคา) โดยมีการผูกโยงประเพณีตามคติความเชื่อเรื่องเวรกรรมในพระพุทธศาสนา กิจกรรมการก่อเจดีย์ทราย ถวายเป็นพุทธบูชา พิธีอัญเชิญพระพุทธสัมฤทธิ์นิรโรคันตราย หรือหลวงพ่อองค์ดำชุ่มเย็น ลงจากพระวิหารเข้าประดิษฐาน ณ บริเวณงาน พิธีสักการะบูรพาจารย์ 18 อำเภอในจังหวัดกาฬสินธุ์ พิธีรดน้ำขอพรผู้สูงอายุ กิจกรรมเศรษฐกิจสร้างสรรค์ลานวัฒนธรรม พิธีทำบุญตักบาตร การประกวดขบวนแห่สงกรานต์ การประกวดฟ้อนรำประยุกต์ ขบวนแห่พระพุทธสัมฤทธิ์นิรโรคันตราย หรือหลวงพ่อองค์ดำชุ่มเย็น และขบวนแห่พระพุทธสิหิงค์ เพื่อให้ประชาชนได้ร่วมสรงน้ำ และเป็นสิริมงคลเนื่องในงานประเพณีสงกรานต์ ทั้งเป็นการรักษาขนบธรรมเนียมประเพณีของไทยและท้องถิ่นให้คงไว้ รวมทั้งเป็นการสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทย เกิดความสมัครสมานสามัคคี ภายใต้แนวคิดประเพณีสงกรานต์ "สงกรานต์ถนนข้าวก่ำ มรดกภูมิปัญญา ทรงคุณค่าคู่โลก"  
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